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circa era in teressa to in u n affare di c o m p r a -
vendi ta di terre, e che perciò l 'onorevole 
Drago, nel fo rmula re l 'accusa, agì in per-
fe t t a e f o n d a t a buona fede. 

2°) È r imas to p rova to , che all 'onore-
vole Vincenzo Yacirca f u f a t t a l 'o f fer ta di 
par tecipare al l 'affare di sopra cennato, ed 
il Yacirca non la r if iutò ; ma l ' a f fare non 
fu di f a t t o conchiuso. 

3°) L 'onorevole Vincenzo Vacirca me-
glio avrebbe t u t e l a t a la p ropr ia digni tà di 
deputa to , se avesse, fin da principio, rifiu-
t a t a l 'offer ta f a t t ag l i dal ba rone Saverio 
Polasa. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Se nessuno chiede di 
parlare, si i n t ende che la Camera p rende a t t o 
della relazione della Commissione. (Com-
menti). 

Interrogazioni, interpellanze e mozioni. * 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-

terrogazioni, delle in terpel lanze e delle mo-
zioni pe rvenu t e alla P res idenza d u r a n t e le 
vacanze pa r l amen ta r i . 

P A P A R O , segretario, legge. 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, per sapere perchè il p re fe t to 
di Messina t r a t t i ene ancora, invece di t ra-
smetter la al Ministero per l ' e sp le tamento della 
pratica, gli a t t i re lat ivi a l l ' acquedot to co-
struendo per Guidomandr i . 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il so t t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, sui criteri a cui s ' in forma 
l ' au tor i tà politica nel man tene re l 'ordine f r a 
i due prest i t i ammin i s t r a t iv i nella c i t tà di 
Palo del .Colle (Bari). 

« Salvemini ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, sui p rovved imen t i con i 
quali in tende assicurare il l ibero svolgimento 
della vi ta ammin i s t r a t i va in Palo del Colle, 
dopo la chiara manif estazione j[ recente di 
quel corpo elet torale. 

« Marino ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, per conoscere a che p u n t o 

si t rovino gli' s tudi della Commissione per 
le eventual i r i fo rme negli I s t i t u t i di previ-
denza, di cui nel Regio decreto 29 gennaio 
1920, in r a p p o r t o specia lmente alla necessità 
che il t r a t t a m e n t o di quiescenza per me-
dici e i ve ter inar i comunali , oggi troppo" 
insufficiente e indecoroso, sia proporz ionato 
più e q u a m e n t e -alle migliorate condizioni 
delle loro r imunerazioni a t tua l i . 

Dorè ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministri , mini-
stro del l ' interno, per sapere le ragioni della 
proibizione, per ordini superiori, di un co-
mizio pubbl ico fissato a F e r m o dalla locale 
sezione socialista pel 26 d icembre 1920. 

« Del Bello ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici , per sapere fino 
a quando la provincia di Girgenti cont inuerà 
ad essere a l l ie ta ta da un servizio ferroviario 
inteso a t o r m e n t a r e i viaggiatori , in t ra lc iare 
il commercio, e compr imere ogni normale svi-
luppo di v i ta civile. 

« Abisso ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministri , mini-
stro del l ' interno, per sapere quali provvedi-
men t i abbia preso verso l ' au to r i t à di pubbl ica 
sicurezza di P a d o v a che lascia senza tu tè la 
- non os tan te la r ichiesta - la casa del com-
m e n d a t o r Alfredo Melli d i re t tore del gior-
nale Il Veneto, di n o t t e t e m p o , cos t re t to 
con la minaccia da oltre 300 fascist i della 
c i t tà e di fuori , a firmare u n a r i t r a t t az ione 
per un articolo del giornale stesso, avverso a 
D 'Annunz io . 

« Paneb ianco ».-

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 
ministr i della giustizia e degli affari di culto 
e della guerra , per sapere - premesso che il 
t r ibuna le mil i tare di R o m a ha c o n d a n n a t o 
a 20 anni di reclusione ciascuno un ufficiale 
e due caporali , perchè in Ancona il 26 giugno 
1920, essi, secondo la sentenza, non vollero 
considerare come « nemici in guer ra » i cit-
t ad in i ancone tan i e non in t rapresero .contro 
di essi regolari operazioni belliche, - se questi 
medesimi 'aurei criteri giuridici, magar i dalla 
stessa intel l igente ed a q u a n i m e mag i s t r a tu ra 
mil i tare di Roma , sa ranno appl icat i ai ri-
belli di F iume . 

« Ciecotti-Scozzese ». 


